



С ВОЗВРАЩЕНИЕМ, КРЫМ! Совет атаманов округа



Обсуждение актуальных вопросов

6 марта в Константиновском Свято-Покровском храме прошел Совет атаманов первого Донского округа.

В работе приняли участие атаман округа В.Е. Калмыков, духовник - настоятель Свято-Покровского храма протоиерей Александр Овчинников, атаманы юртов.

Какие же темы были затронуты на Совете и о чем говорили атаманы, приехавшие из шести районов (трое отсутствовало) области?

Одним из первых был рассмотрен вопрос о регистрации обществ в государственном реестре. Напомним, государственный реестр казачьих обществ Российской Федерации - система военизированных казачьих формирований (обществ) несущих добровольную государственную и иную службу на основании Федерального закона Российской Федерации от 5 декабря 2005 года № 154-ФЗ «О государственной службе российского казачества».

Под реестром в законе подразумевается «информационный ресурс, содержащий сведения о казачьих обществах», а казаками признаются «граждане Российской Федерации, являющиеся членами казачьих обществ».

Казаки (этнические и общественники) не вступившие в реестровые объединения не получают права несения государственной службы.

В мирное время реестровых казаков привлекают к следующим государственным функциям: к охране государственной границы; к охране, защите и производству лесов; к

патриотическому воспитанию молодежи и подготовке их к военной службе; к ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий, катастроф и других чрезвычайных ситуаций; к тушению лесных и других пожаров; к охране общественного порядка; к борьбе с терроризмом; к охране муниципалитетов и объектов муниципального хозяйства.

В ряде регионов действует муниципальная казачья милиция (в том числе спецподразделения КОБР), успешно функционируют многочисленные казачьи охранные формирования. Современное реестровое казачество России, дублируя функции МВД и МЧС, компенсирует существенный недостаток штатного состава данных структур, что выливается в реальную экономию средств государственного бюджета.

Реестровым казакам государство предоставляет некоторые привилегии: иметь чины, знаки различия и награды, носить с казачьей формой нагайку, шашку и кинжал, в определенных случаях огнестрельное оружие. Казачьи чины начиная с есаула присваивает полномочный представитель Президента (Председатель совета по делам казачества), чин казачьего генерала сам Президент Российской Федерации.

По информации, прозвучавшей от юртовых атаманов, процесс регистрации казачьих обществ в настоящее время проходит во всех юртах ВВД. Где-то процесс идет более активно. В некоторых юртах есть ряд нерешенных проблем. Од-

нако, как отметил атаман Первого Донского округа В.Е. Калмыков, время на раскочку закончилось. В нынешних непростых политических условиях казачество должно объединиться и иметь высокую степень самоорганизации. «Вопрос жизненно важен. Не больше и не меньше», - подчеркнул Владимир Евгеньевич.

Кстати, проблеме самоорганизации и взаимодействия был посвящен второй вопрос Совета. Атаманы юртов указали на ряд недостатков во взаимодействии станичных и юртовых казачьих обществ со штабом ВВД. Иными словами, при необходимости оперативного решения того или иного вопроса проблематично выйти на связь с вышестоящим руководством. Было внесено предложение ходатайствовать о созыве внеочередного Совета атаманов Всевеликого войска Донского, где можно было бы обсудить эти проблемы.

Как отметили атаманы юртов, положение дел в соседней Украине заставляет прагматично смотреть на происходящее. Организovanность казаков и быстрое принятие решений может стать одним из факторов, гарантирующих безопасность граждан.

Помимо вышперечисленных вопросов Совет атаманов Первого Донского округа рассмотрел ряд предложений, направленных на физическое и патриотическое воспитание молодежи в юртах, а так же организации ряда мероприятий, посвященных столетию начала первой мировой войны 1914 года.

Собств. информ.

У всех на устах Крым. Тревога, благоговение, сияющие глаза. Суеверные предчувствия: неужели возможно, неужели случится? Неужели русский Крым снова с Россией? Об этом — в Сибири и на Дальнем Востоке, об этом — в огромных городах и крохотных деревеньках.

Все помышления, все молитвы о Крыме являют собой приметы таинственного русского возрождения, русской духовной весны. Считаем до референдума дни и часы. Хоть бы не сорвалось. Хоть бы не напали на Крым разъяренные банды. Хоть бы не заработали по блокпостам установки залпового огня. Хоть бы не дрогнула воля крымчан, или, не дай Бог, не сместилась в сторону русская политика. В этих страхах есть тоже что-то религиозное, возвышенное и молитвенное.

В 1991 году по русским нанесли страшный удар. Оглушили, изрезали, исполосовали. Отсекли самые сочные, цветущие ломти государства. А чтобы русские не восстали и не закричали, их топтали и мучили все 1990-е годы. И все обрубки русского государства кровоточили и исходили болью. Но вот наступает исцеление. Русские просыпаются, русские встают из глыбы и стряхивают прах. Русские сбрасывают страшное иго и идут в свой новый поход, в свое победное шествие, идут, как весна. Чаша великого государства, расколота варварами и негодьями, начинает склеиваться. Бережные руки реставратора возвращают в вазу ее драгоценный фрагмент.

Крым... Почему он так дорог сердцу русского человека? Это детские поездки к лазурному морю, ощущение чудес-

ного праздника. Фонтаны, цветы, благоухание роз, загорелые лица среди колонн.

И конечно, Лев Толстой, его «Севастопольские рассказы», от-важный матрос Кошка. «Церковь трёх адмиралов», где под плитами покоятся три великих русских воителя, герои севастопольской страды — Нахимов, Корнилов и Истомин.

Конечно, Ливадия с ее дворцом, где отдыхали цари.

И, конечно, Ялта, где собрались на свою конференцию Сталин, Черчилль и Рузвельт. И генералиссимус палочкой на песке чертил контуры послевоенного мира. И сама война с её могучим кровавым эпосом. Картины Дейнеки, где морская пехота, как шквал, идет в рукопашную на цепи фашистов.

И еще та восхитительная мистическая церковь в Херсонесе, где принял крещение князь Владимир Красное Солнышко. Где Господь коснулся его чела и свет православия хлынул на все великие русские просторы вплоть до Тихого океана.

Крым — священная русская твердь, алтарь священной религии, бастион великой державы, гавань великого флота.

Казалось, ничто не предвещало этой крымской эпопеи. Все страсти кипели вокруг Олимпиады. Считали медали, ахали от неудач хоккеистов, славили конькобежцев и лыжников. Но уже в самой Олимпиаде, в этом густом энергетическом таиле вспыхнула. Теперь мы понимаем смыслы и образы, явленные нам при открытии Олимпиады.

Сказочный кит, на котором цвели купола и главы волшебного града Китежа, — это образ русского чуда, которое до времени таится в пучине, а потом всплывает, как мистический град. Этот образ был предчувствием — предска-

занием о Крыме. Это Крым всплывал из пучины в дивном великолепии и славе. И то, что сегодня случилось с Крымом, подтверждает учение о русском чуде. Согласно ему русский мир может испытать катастрофу, может погрузиться в черную дыру безвременья, а потом неизменно всплывает, повинувшись не исторической логике, не умозрениям высококолобых историков, а необъяснимому русскому чуду, той божественной загадке, которая делает Россию бессмертной, а русский народ — победителем.

Путин на встрече с журналистами нарисовал ход событий, которые привели к крымскому референдуму. На секретных базах Прибалтики и Польши готовились боевики — армия вторжения. Эта армия осуществила налет на Киев, превратила майдан в кромешный ад, совершила «революцию свастик». Эти свастики, как жуткие мельницы, перемололи власть Януковича, изрезали на куски Конституцию, испепелили государство, именуемое Украиной.

На западе украинского государства один за другим становились фашистскими. Их жуткая ненависть к русским, яд фашистской энергии хлестнула из Киева по левобережным городам Украины.

Русским показали, как выглядят их плаха, как висит над ними топор, как раскачивается над ними петля.

Если в 43-м фашисты тысячами убивали евреев и сбрасывали их в Бабий Яр, то теперь носители свастик готовы оторвать на Левобережье гигантский котлован и сбросить в него тела 20 млн русских.

Крым первым восстал. Русская армия нацелила свои дальнометы на Украину, готовая двинуть полки на защиту убиваемых братьев. Россия совершила грандиозный исторический шаг.

Государство российское достигло в своем становлении такого подъема и силы, что оказалось готовым подняться на новый исторический уровень. Государство российское обрело утерянные прежде смыслы, ощутило свое место в истории, ему под силу стало стратегическое деяние. Государство российское обладает организацией, которая в состоянии приводить в движение свой сложенный многомерный механизм. Обладает экономической и промышленностью, готовыми реализовать этот стратегический замысел. Обладает армией и современным оружием, способными защитить национальные интересы страны. Государство российское совершает свой грозный великий поступок, вступает в новую эру, готовится к глубинному преображению.

Давление Запада на Россию будет огромным. Фашистские атаки на юг России неизбежны. Ответом на них станет духовная мобилизация общества, консолидация народа вокруг своего лидера — Путина. Путин обретает качества непревзойденного мирового политика, обретает образ духовного вождя, который недавно воскликнул: «Россия — это судьба!». И теперь мы увидели, как слились воедино судьба России и судьба ее президента.

В русском небе постоянно сшибаются две космогонические силы: сила небесного света и сила адской тьмы. В космогонии русских преданий и сказок две эти силы представлены битвой двух вещей птиц: ясного сокола — птицы небесного света, и черного ворона — птицы кромешной тьмы. Сегодня снова в русской истории сшиблись две эти птицы. И мы видим, как падают в Чёрное море окровавленные вороны перья.

Писатель А. Проханов. Источник: izvestia.ru

КРЫМ-ЭТО СУДЬБА

Солидарность

Мы вместе

3 марта в Новочеркасске прошла акция в поддержку города-побратима Симферополя и народа Крыма.

В ней приняли участие около трех тысяч человек, среди которых были представители общественных патриотических движений, казаки, студенты и преподаватели.

Как рассказал корреспонденту «Донских огней» атаман Константиновского юрта А.В. Зеленукин, от нашего района присутствовало 27 казаков. В мероприятии приняли участие атаман Всевеликого Войска Донского В.Г. Гончаров, атаманы и казаки округов ВВД.

Митинг открыл местный творческий коллектив, который исполнил казачьи песни и композиции, где красной линией проходила тема исторических связей России с Украиной.

Атаман Всевеликого Войска Донского В.Г. Гончаров, обращаясь к присутствующим, заявил, что разделение народов России и Украины - это преступление. Он

подтвердил, что казаки готовы оказать Крыму любую помощь.

Также к пришедшим поддержать город-побратим обратились учителя, спортсмены, местные жители. Все они желали Украине одного - мирного неба над головой и успешного противостояния радикальным силам, которые захватили власть в Киеве и раскололи общество страны на две противостоящие стороны.

Последней выступила гражданка Украины, уроженка Донецка. Женщина рассказала о том, что происходит в ее родном городе, поблагодарила всех за поддержку.

В резолюции митинга, принятой единогласно, было отмечено, что столица донского казачества готова оказывать помощь Симферополю и всем крымчанам.

4 марта на Театральной площади в г. Ростове-на-Дону также состоялся митинг в защиту русскоязычного населения Украины в рамках Всероссийской акции "Народный сход - за братский народ".

Собств. информ.

Воспитание

В духе традиций



В детском саду «Золотой ключик» осуществляется внедрение регионального компонента в образовательный процесс, цель которого - развитие у каждого ребенка системы знаний о своеобразии родного края, развитие интереса к культуре и истории Донского края.

Использование регионального компонента на занятиях и праздниках - один из путей сохране-

ния обычаев и традиций родного народа, которые воспитывают любовь к Донскому краю. Для этого в группах оформлены макеты, отображающие элементы казачьего быта, имеется мини-музей «Казачья горница», где встречаются всех входящих казачка с казаком. Недавно в «Золотом ключике» прошел фольклорный спортивный праздник «Казачья воинская слава». Традиционный праздник открыла дон-

ская казачка - воспитатель З.Н.Левченко. Она провела беседу с дошколятами о том, кто такие казаки, где жили, чем занимались. Ребята поразили родителей и гостей знаниями о быте, обычаях донских казаков, а также знанием основной заповеди - «Люби Родину, ибо она твоя мать!». Дошколята читали стихи о Донском крае, пели казачьи песни. Дети из подготовительной группы «Радуга» показали теат-

рализованную композицию «Казачата», в исполнении танцевального коллектива «Капельки» был исполнен шуточный казачий танец «Веселуха». Далее праздник продолжили соревнования в традициях донских казаков. Среди ребят старшей группы «Винни - Пух» были выбраны атаманы, которые встали во главе своих команд. Интересные конкурсы и эстафеты: «Смелый наездник», «В бой», «Переплыви реку», «Рыбалка», которые провела инструктор по физической культуре И.Ю.Сергуц, были направлены на развитие физических навыков: быстроты, ловкости, силы. На празднике сложилась доброжелательная атмосфера между участниками и болельщиками. Праздник был проведен на Масленичной неделе, а поэтому ведущая угощала всех румяными блинами.

Среди гостей на празднике присутствовал председатель совета стариков ГКО «Станица Константиновская» А.С. Черячукин, который выразил слова благодарности за интересный праздник и пожелал дошколятам рости трудолюбивыми, здоровыми и сохранять интерес к народным традициям.

Н.ПАШАНОВА.

Экология

Теряем чувство меры?



Дон - красивейшая река России

В различные времена истории любому казаку были дороги и святы родные места. Раньше, когда казаки были обособленным войском, они возвращаясь торжественно приветствовали Дон.

И плыли к Азову казаки краснооколые фуражки, брошенные в воды Дона от избытка сыновних чувств.

Ни когда не было, чтобы они гадили на берегу святой для казаков реки, так же как в родном хуторе или станице. Да появись такой поганец его бы просто выпороли на сходе и вся недолга. Но ушли в былое времена казачьего самоуправления и теперь мы имеем

то, что имеем.

Уж сколько фактов вандализма были осуждены общественным мнением и в прессе, и на телевидении! Казалось бы, давно должны были сгореть от стыда творившие столь неблагоприятные дела отщепенцы. А уж о том, что подобные деяния могут совершаться в казачьих краях, воспеть ещё Шолоховым, Захарутиным, Калининским и Куликовым, в краях, где испокон веков было святое отношение и к родным местам там, и ко всему, что с ними связано, не верилось вообще. Но, как видно, растленное влияние безнаказанности и вседозволенности доказалось и до благосло-

венных степей Тихого Дона. Я уж не говорю о пренебрежении отдельных скотов (не могу назвать их личностями) к родной природе и, в частности, к берегам Дона. В местах отдыха нередко встречаются свалки. Ни для кого не новость и исковерканные лавочки в скверах и на аллеях, да перевёрнутые и искорёженные урны.

А ещё своеобразно, похамски, у нас могут выражать любовь к малой родине грудями разбитых посреди дорог бутылок. Тоже, наверное, от избытка чувств.

Вот недавно увидел такую груду на скорбном пути, по которому везут на последнее пристани-

ще земляков - на святая святых - кладбище. И захотелось крикнуть: «Донцы, вы что, вообще потеряли чувство меры?» И пожелать тому, кто это сделал, чтобы чаще и причём босиком, ему довелось ходить по этому месту. Ну нельзя же так, станичники, если мы уж к покойникам относимся подобным образом, то это означает, что мы деградируем и уже не имеем права не только называться казаками, а и просто людьми.

И ещё один аспект, характеризующий наше отношение к местам, где мы живём.

Общезвестно, что казаки всегда стремились как-то украсить места проживания. Радует факт равнодушия в этом отношении жителей отмеченных местной газетой домов на улицах Атаманской и Шахтинской. И на этом фоне необъяснимо выглядит поведение жителей других улиц, к домам которых после ремонта участка дороги завезли в прошлом году чернозём. Ну не успевают подрядчики распланировать кучи дёрна! А неужели самим жителям не хотелось, чтобы вместо надоевшего холмика появился уютный газончик на обочине? Неуж-то следовало ждать, когда придет дядя и это сделает? А ведь так и было оно..

В. ЕСАУЛОВ.

Новости казачества

Пермяки приехали на Дон познакомиться с казаками.

Пермская делегация приехала в Ростовскую область, чтобы познакомиться с уникальным опытом развития казачьего кадетского образования. Гости отметили, что в последние годы казачье кадетское образование Дона занимает лидирующие позиции в стране. Пермяки посетили кадетские корпуса, пообщались с кадетами, преподавательским составом и специалистами департамента по делам казачества.

«У вас мы увидели свои идеи уже воплощенными. То, о чем мы еще только мечтаем, у вас уже реализовано и дает свои результаты», - отметил представитель министерства образования Пермского края Владимир Елагин.

161.ру

С начала 2014 года 240 казаков будут патрулировать улицы городов и поселков Ставропольского края на возмездной основе.

По информации пресс-службы ГУ МВД по региону, на заседании комитета краевой думы по формированию бюджета Ставрополя, в котором приняли участие также представители полиции, принято решение привлечь казачество к охране правопорядка.

Как сообщали ЮГА.ру, министерству финансов пришлось утроить - с 15 до 45 млн рублей - расходы на поддержку казачьих дружин. В частности, это было сделано в связи с тем, что во время Олимпийских игр 2014 года личный состав сотрудников ГУ МВД работал в Сочи.

Экспонаты из фондов Новочеркасского музея-истории донского казачества направят в скором времени в Ямало-Ненецкий округ. Их можно будет увидеть на межмузейной выставке «Сила и слава России», которая откроется в Салехарде в начале апреля. Выставочный проект запланирован в рамках Арктического культурного форума и посвящен Году культуры.

Жителям северных территорий близка эта тема. История Салехарда восходит к Обдорской крепости, основанной 400 лет назад казаками. Она была одним из первых русских поселений в Сибири.

Министерство внутренней и информационной политики области

Актуально

Идет война. Информационная...

Большинство приёмов информационной войны изобретены много веков назад и казалось бы, что обществу должно было давно выработать против них иммунитет. Тем не менее, люди легко становятся её жертвами. Настолько легко, что инициаторы войн даже не считают необходимым в них хоть сколько – то существенно менять. Специалисты по манипуляции массовым сознанием с успехом продолжают пользоваться технологиями управления людьми путем создания иллюзий, лжи и скрытием реальных фактов, представления искаженной информации, привлечением лживых авторитетов, активизацией стереотипов, которые начинают действовать ещё до того, как включается разум и т.д. Все это ярко проявляется в событиях на Украине.

Наиболее легко внушить человеку «ложь, в которую он хочет верить». Например, что мир легко можно сделать более справедливым и рациональным, вычислив врага, который мешает это сделать. Указав на врага, причём совершенно не обязательно имеющего отношение к источнику зла, человека легко поставить под полный психологический контроль. Проще переложить вину за ситуацию на легко идентифицируемого по этносу или религии врага, чем разбираться в истинных причинах происходящего. Радикальный национализм является великолепной базой для информационной войны, поскольку при принятии решений делает акцент на интуиции и исторической традиции, а не на разуме и на рациональных оценках опыта. На него и сделала ставку в США и в ЕС.

Однако процесс на Украине не пошел в точности по сценарию, разработанному на «фабриках мысли» США. Слишком откровенными были ультра-националистические идеалы основной ударной силы Евромайдана – «западенцев», последователей нацистской идеологии Донцова и Бендеры. Обществу быстро стало ясно, кто стоит за происходящим в Киеве путчем. Запад, в попытках скрыть свою истинную роль в происходящих событиях, вынужден прибегать к циничной политике не только двойных и тройных стандартов, но и к прямой лжи.

Кто же участвует в нынешней информационной войне в качестве финансистов, сценаристов, исполнителей и жертв?

Для многочисленных участников событий в центре Киева, его массовки и рядовых сторонников, целью противостояния на Украине являлась смена власти на менее коррумпированную и более справедливую. Создание новой системы власти, способной к диалогу с обществом. Именно эти люди составили большинство на Майдане – «западенцы» составляют до сих пор лишь меньшинство, но меньшинство, самое агрессивное и внешне играющее роль лидера, хотя, в реальности, наиболее легко манипулируемое.

Сами «западенцы» видят своей главной целью установление силовым способом власти радикальных националистов над всей Украиной. Но по западному сценарию ныне им самим уготована роль жертвы и, похоже, они её сыграют до конца в очередной раз, так ничего и не поняв в происходящих событиях.

Несомненно, существовали серьёзные основания для мощного противостояния власти и общества на Украине. Крупные бизнесмены, включая олигархов, были недовольны очередным переделом собственности после прихода к власти «семьи Януковича», амбициозные либералы и радикальные националисты почувствовали свою силу и безнаказанность на фоне ослабления власти. Выявилась уязвимость самой власти, обусловленная как массовыми нарушениями ею законов собственной страны, так и возможностью прямого экономического давления со стороны Запада на криминализованную элиту, хранящую средства в банках.

Но только политически наивные люди могут полагать, что произойдёт чудо и новая власть, возникшая из смеси хаоса на баррикадах и стоящего за ним эгоистичных интересов теневого элит, будет лучше старой. На Майдане о механизмах создания и функционирования новой власти никто всерьёз не задумывается, считая, что крик толпы – «Янукович геть!» решит все проблемы. В результате всё пошло по классическому варианту – власть получили те, кто стоял в тени за Майданом и его финансировал. Желания большинства участников Майдана повисли в воздухе – их никто не реализовал и, более того, никогда и не собирался реализовать. Власть, как это и было ясно изначально, получили амбициозные и алчные политики, не имеющие ничего общего ни с интересами народа, ни с намерениями сохранить Украину, как суверенное государство. Евромайдан в очередной раз наступил на грабли – опыт 2005 – 2010 гг., когда Майдан того времени силовым методом «посадили» В. Ющенко президентом Украины, однако печальный опыт ничему не научил сегодняшнюю массовку. Хотя оценку деятельности тогдашнего «назначенца Майдана» дал позднее сам украинский народ на выборах Президента Украины в 2010 г., когда В. Ющенко

смог набрать лишь 5,45 % голосов избирателей, поставив мировой рекорд по минимальному проценту голосов, набранному действующим президентом.

Политическое лицо «западенцев» абсолютно открыто – они не стесняются говорить о своих идеалах и методах борьбы за власть. Лидеры радикального национализма объявляют себя идеологическими и политическими наследниками Бендеры, Донцова, Мельника, Шухевича. Эта неонацистская часть политического класса представляет наибольший интерес для организаторов переворота, поскольку бандеровцы могут активно выполнять роль «бикфордова шнура» в планируемых насильственных действиях, в развязывании социального и этнического террора. Остаётся в силе сформулированное в своё время намерение силой подчинить воле ООН все течения украинской политической жизни, для чего необходимо «...сеять ненависть к своим! Ширить междоусобицы и взаимное недоверие! В родной дом вносить раздор! Да, именно это! Ибо без этого – нет никакого объединения, никакой соборности. То, что тупоумная демократия этого не понимает – ничего удивительного».

Для запланированного Западом окончательного разграбления Украины террористическая диктатура является особо ценным политическим инструментом. Понятно, что полуграмотные радикальные украинские националисты имеют достаточно туманные представления о собственных интересах и пойдут туда, куда им укажут, будут ломать то, что приказали. Это уже было – в нацистской Германии. Но неужели политические установки современных украинских националистов, наследников ООН, не напоминают западным политикам нацистские лозунги времён Второй мировой войны? «Мы хотим не только обладать украинскими городами, но и топтать вражеские земли, захватывать вражеские столицы, а на их развалинах отдавать салют Украинской Империи ... Хотим выиграть войну – великую и жестокую войну, которая сделает нас хозяевами Восточной Европы». Методы достижения победы чётко определены в «Инструкции» ООН. Предводитель неонацистского «Правого сектора» Дмитрий Ярош верен заветам основателей бандеровщины (а теперь он и один из руководителей СБУ). Еще накануне Евромайдана он публично изложил намерения своей группировки в недалеком будущем захватить пограничные регионы России, начиная от Воронежской области до Ростова и Краснодарского края включительно. Он же призвал террористов к новым терактам в нашей стране. Его группировка предъявила территориальные претензии и к Польше («Правый сектор» предъявляет претензии на польские земли).

В результате Майдана разрушены остатки украинской экономики – для поддержания страны на плаву требуется около \$40 млрд. Сборы налогов, по официальному данным, упали на 40-50% [6]. Запад обещает помочь, но пока не перечислил ни цента. Возникает естественный вопрос: «Кто будет платить за восстановление экономики?» На Западной Украине промышленности нет, как, впрочем, и эффективного сельского хозяйства. Платить за восстановление экономики придётся промышленным районам Юго – Востока Украины. Причем в условиях продолжающегося давления на экономику коррумпированной бюрократии и алчных олигархов, хватательный инстинкт которых только возрос с вместе ослаблением государства.

Сейчас наступает время некоторого протрезвления. Что хотело и что получило украинское общество в результате событий на Майдане? Хотели сильное и процветающее национальное государство – получили раскол общества и развал государства. Хотели европейские ценности – получили радикальный национализм и неонацизм. Выс-

тупали за первенство Законов – получили кровь и привели к власти хунту. Хотели демократию (власть народа) – получили коричневый финал оранжевой революции, нелегитимную власть в центре и власть олигархов на местах. И виновата в этом не Россия – она сделала для стабилизации Украины всё, что могла. И даже не Янукович и Азаров, которые, при всей одиозности, понимали, что скидка в цене на энергоносители повысит конкурентоспособность полуразрушенной экономики Украины, а выполнение требований Евросоюза окончательно её остановит. Виноваты те, кто идеализировал интересы Запада, попустительствовал радикальным националистам и отечественным олигархам. Наивные жертвы демагогии политиков винить в происходящем, в первую очередь, должны себя.

Позиция украинской части теневого организаторов Майдана (в лице олигархов и экс-президента) абсолютно прозрачна: при финансовой, информационной и политической поддержке Запада, используя «в тёмную» Майдан и, особенно, фанатичных «западенцев», силовым способом захватить власть и получить бесконтрольный доступ к материальным ресурсам государства. Частично эта задача была решена.

Каждому здравомыслящему человеку в России понятно, что события на Майдане не имеют отношения ни к демократии, ни к установлению народовластия на Украине.

Речь идет о спланированной Западом спецоперации по разрушению ещё одного суверенного государства – Украины, представляющей предельную угрозу, как для геополитических интересов России, так и для русскоязычного населения Украины.

В мировых СМИ развёрнута кампания по убеждению граждан России, что проблема защиты русскоязычного населения на Юго-Востоке Украины надумана, а присоединение Крыма к России не принесёт ничего хорошего ни России, ни Крыму. Активно внушается мысль, что необходимо дотирование экономики республики из федерального бюджета в размере не менее \$1 млрд. и превращение Крыма в часть России обойдётся в \$30 млрд. до 2025 г.

В СМИ почти ничего не говорится об экономических перспективах Крыма, связанных с развитием на шельфе полуострова месторождений природного газа. Эти запасы оцениваются в 1,5–3,2 трлн. куб. Для сравнения – запасы газа на шельфе Сахалина составляют 2,3 трлн. куб. Даже в 2014 г. ожидается добычи газа около 2,4 млрд. куб. при внутримыслемском потреблении около 2 млрд. куб. При реализации существующих планов по доведению к 2030 г. добычи газа до 9 млрд. куб. запасов хватит почти на двести лет эксплуатации, что выведет республику в число крупнейших экспортёров энергоносителей.

Под прикрытием мифа об экономической экспансии Газпрома и о необходимости избавления Европы от энергетического диктата России крупнейшие западные транснациональные компании активно пытаются поставить под контроль газовые месторождения Крыма. Группа компаний, среди которых Exxon и Royal Dutch Shell, уже выразили намерение вложить в газовый проект \$735 млн. Наиболее мощная итальянская нефтегазовая компания ENI в 2013 г. достигла соглашения с украинскими властями о проведении разведки на шельфе полуострова площадью в 1,4 тыс. кв. км.

Дополнительный источник доходов республики появится при её участии в проекте по созданию крупнейшего транзитного газопровода «Южный поток». Согласование с Турцией альтернативных маршрутов для последующих ниток Южного потока через Крым, удешевит проект в 5 раз и даст экономии почти \$20 млрд.

В этом плане достойна крайнего сожаления позиция российских либеральных защитников прав человека, которые больше озабочены дестабилизацией, чем положением русскоязычного населения на территории Украины и оценивают булыжники, дубинки, «коктейли Молотова», как мирное стремление украинского народа к демократии. А демократический референдум по статусу Крыма осуждается ими как авантюра и даже акт агрессии со стороны России. Многочисленные «правозащитники» предпочитают не замечать грубое попрание демократических прав украинцев и миллионов русских людей, живущих на Украине. Не заботит их ни мощное давление на население Крыма, значительную часть которого составляют русские, ни запреты на русский язык и русскую культуру, исходящие от неонацистских властей в Киеве.

Мы можем только приветствовать решение Президента России В.Путина о разносторонней поддержке наших соотечественников в Крыму и на Украине. Воссоединение Крыма с Россией станет дальновидным шагом в укреплении их общей безопасности.



«НОВАЯ ВЛАСТЬ» УКРАИНЫ

Даты

Герои Первой мировой

В этом году будет отмечаться 100-летие со дня начала Первой мировой войны.

На недавнем Совете атаманов 1-го Донского округа один из рассматриваемых вопросов касался именно этой темы.

Первая мировая война - один из самых широкомасштабных вооружённых конфликтов в истории человечества. Это название утвердилось в мировой историографии только после начала Второй мировой войны в 1939 году. В межвоенный период употреблялось название «Великая война». Кстати, в Российской империи её также называли «Великой войной», «Большой войной», а также неформально (и до революции, и после) - «германской», затем в СССР - «империалистической войной».

Есть люди, которые из уважения к памяти своих предков, истинной любви к истории Отечества по архивным документам восстанавливают события столетней давности. К таким относится и краевед В.А. Дронов, проживающий в селе Дубовском.

Он - потомственный казак, родился в ст. Казанской, закончил Ростовский госуниверситет, работал в школе, органах МВД, администрации района, Законодательном Собрании области.

У основателя династии Дроновых - казака хутора Казанско-Лопатинского Казанской станицы Евсея Дронова - было пятеро внуков: Кирилл, Иван, Тихон, Леонтий и Матвей. Раскидала их гражданская война и по России-матушке, и по чужим странам. Кто за царя воевал, кто за Советы. Тихон (это дед Валерия Александровича) был за белых и расстрелян красными. Леонтий ушёл воевать еще в германскую, стал полковником, проявлял чудеса храбрости, защищая Россию, а вечный покой обрёл за океаном.

Мы предоставляем нашему читателю главу из его книги (в сокращении), посвящённую подвигу казачьего разъезда под командованием подъесаула Леонтия Дронова. Потому что, как оказалось, в его составе воевали и казаки из станиц Константиновской и Богоявленской.

В. НИКОЛАЕВ.

ЛЕОНТИЙ ДРОНОВ

Спредвеку на Дону, когда в семье рождался сын, казаки из родни приносили в дар стрелу, патрон, пулю, лук, развешивали их на стены: приобщайся к ремеслу воинскому, казачок! Отец надевал на сына саблю, затем возвращал его матери. Годовалого мальчика сажали на неоседланного коня, на расстеленный шёлковый платок. Схватится за гриву - будет жив. Заплачет, повалится с коня - быть убитым. Смальства казачонок верхи разъезжал по двору, в пять-шесть лет скакал в степи вохлипки, без седла. Рукопашному бою учили с трёх лет, стрелять с пяти, рубить шашкой с десяти лет. Сначала пускали тонкой жичкой воду и «ставили руку», чтобы клинок шёл под правильным углом и резал струю, не оставляя брызг. Потом, посадив на бревно, учили рубить лозу, и только после этого на коне, по-боевому.

В семье казака Дронова станицы Казанской в 1884 году родился четвёртый сын Леонтий, чаще его звали Львом. В зале висел портрет - brave кавалерист верхом на строевике, задатный, форсистый казачок. Казуня - весь, целиком, от чуба над фуражкой до каблука на сапоге! О таких говорили: донско-го казака видно издалека.

Леонтий окончил двухклассное училище, как и все казачата, с 17 лет нёс отбутки, отбивал сидёнку - дежурство при станичном правлении, привлекали к конвоям, прочей вспомогательной службе. И лагеря, лагеря, лагеря... Долго учили строевики своих кужат премудрому воинскому делу. Ставилась задача сделать из них искусных наездников, в совершенстве, до виртуозности, владеющих холодным оружием. Уколы пиками и сабельные удары казаков почти всегда были смертельными, чего нельзя сказать о ранениях холодным оружием, полученных донцами в стычках с противником, ибо такие ранения относились большей частью к разряду лёгких.

Лев стал достойным продолжателем казачьих традиций. Службу в 1905 году вместе с товарищами-однокурсниками начал казак, поступил в 12-й Верхнедонской полк. Он назывался полностью: «12-й Донской казачий генерал-фельдмаршала князя Потёмкина-Таврического полк», входил во 2-ю бригаду 11-й кавалерийской дивизии 11-го армейского корпуса Киевского военного округа.

Видать бравым казаком проявил себя в строю, направили учиться даже без брони. Тогда обучалось 120 юнкеров, принимали только детей казаков не менее 17 лет. Усиленная военная подготовка сочеталась с достойным воспитанием. Должен был донской офицер знать Священную, всемирную и в особенности отечественную историю, ведать, как вести себя в обществе: «ногу за ногу не закладывать, быть весёлым без дерзости, не вздыхать, дабы других не приводить в уныние, рта не разевать...»

Учился Леонтий очень хорошо, с половины обучения дослужился до младшего урядника, в 1909 году выпустился в 16-й Донской казачий полк по первому разряду хорунжим. При 38-м выпуске из училища юнкерский лагерь у станции Персияновка имел праздничный вид, уже заказано новое офицерское обмундирование, юнкера проверяют мундиры и кителя. Наконец закончилась трёхлетняя учёба, поступила телеграмма о производстве в офицеры. Получил Леонтий 400 рублей на обмундирование, шашку, револьвер, бинокль, компас и комплект уставов. Какие впереди перспективы: долгоданные погоны, блестящий мундир, парады, смотры, будущая жизнь кажется содержательной и яркой.

Служить сначала пришлось в Польше, тогда она была частью Российской Империи. Об этих временах остались воспоминания казачьего полковника А.В. Голубинцева: «Однообразная жизнь в захолустье местечке иногда толкала офицеров на всякого рода изобретательные шалости. Они давали встряску засидевшейся в глуши молодёжи. Сотник Валув на коне поднялся на колокольню по крутой винтовой лестнице, хорунжий Голубинцев на пари верхом на коне прыгнул в реку через перила высокого моста, хорунжий Дронов благополучно перепрыгнул через встреченные на улице сани с сеном». Был ли это Леонтий, или нет, но на него схоже.

В германскую Лев поначалу служил в должности заведующего оружием 26-го Донского казачьего полка, затем поручили командовать 2-й, 4-й сотнями. Военный талант раскрылся в ходе боевых действий. Воевал так: заслужил орден Св. Анны 4-й степени с надписью «За храбрость», орден Св. Анны 3-й степени с мечами и с бантом, орден Св. Станислава 2-й степени, можно только догадываться, какого лиха хлебнул казак в Первую мировую.

Газета «Донские областные ведомости» так описала подвиг донцов. В районе деревни Ейдзьяни (Польша) 27 июля 1915 года разъезд Донского казачьего полка под командой подъесаула Л.К. Дронова в числе 12 человек атаковал на виду у всей дивизии полуэскадрон немецких конных егерей. Из них 20 человек было зарублено, 14 взято в плен, а остальные при преследовании наскочили на колонну дивизии и уничтожены».

Тут же опубликовано стихотворение донского поэта А. Маргушина:

Был в разведке сотник
Дронов,
Не впервой ему бывать.
И с разъездом
в чистом поле
Страх на немцев
нагонять!
Искры мечет он глазами,
Брови чёрны как сведёт,
Да как гикнет
с казаками -
Всё вверх дном
перевернёт.
Хоть в разъезде
восемь коней,
Но начальник удалой
С казаками на просторе
Ищет славы боевой.
Быстро движется
разведка,
Зорко вертится дозор,
И спешит из перелеска
Доложить, что видел он.
«Так что,
Ваше благородье,
Немцы едут из леска,
Их, наверное, не боле,
Как числом до сорока».
- По шести на вас,
ребята,
Должен каждый

зарубить!
Ну, вперёд, на супостата,
Чтоб дедов
не посрамить!
Лихо гикнули, помчались
И врубился в ряды.
А с разведки
возвращаясь,
Двадцать пленных
привели.

Имена этих героев: старший урядник Пётр Савельев из станицы Семикаракорской, старший урядник Иван Никитин из станицы Золотовской.

Особую храбрость показали односумы из станицы Константиновской - старший урядник Стефан Рыльщик, приказные Родион Киевский, Сергей Лобов, Иван Максимов, Яков Рыжкин. В этой атаке убит казак станицы Константиновской Арефий Черныбылов. Участник лихой атаки Фома Николаевич Молоканов из станицы Богоявленской, обладая большой физической силой, отличался сильными ударами: были головы, отделённые совсем от шеи и металлические каски, разрубленные страшным ударом шашки. Через два месяца, 23 сентября, в бою он был убит.

Все участники лихой атаки получили Георгиевские кресты, подъесаул Леонтий Дронов был награждён Георгиевским оружием. В России это была высшая офицерская награда.

Казаки станицы Константиновской проявили себя достойными защитниками Отечества.

Орденов Святого Георгия были удостоены есаулы Молоканов Прохор Аристархович, Ермаков Авраам Васильевич, штабс-капитан Савельев Александр Евграфович, подъесаул Климов Александр Ильич.

За совершённые подвиги Георгиевские кресты получили младший урядник Ермаков Савва, штаб-трубач Фолимонов Емельян Сафронович.

В сентябре Л.К. Дронов снова поднял свой эскадрон в атаку на неприятельскую пехоту. На этот раз без ранения не обошлось, он получил пулю в ногу, с переломом обеих костей голени лечился в Пятигорске, через три месяца вернулся в строй.

В августе 1916 года Леонтия Константиновича назначили командовать отдельной сотней особого назначения 4-й Донской дивизии, он был произведён в есаулы, затем получил патент на штаб-офицерский чин войскового старшины.

Где-то в Таганроге у Леонтия была семья, часто гостили, находили кров станичники-односумы. Жена Вера Михайловна работала учительницей.

Когда красные перехилили, а казаки закрутились, как в коловерти, у казачьего офицера Дронова не было выбора, в 1918 году он был зачислен в 4-й Донской полк «молодой армии». Её части формировались из казаков девятнадцати-двадцати лет. Они не прошли той подготовки, которая была раньше в казачьих войсках. Дронов командовал 4-м Донским полком 1-й Донской дивизии, весной 1919 года - Мешковским казачьим полком, в мае 1919 года - старший адъютант штаба 1-й Донской конной дивизии. Тогда же присвоен чин полковника, на его на плечи достойно легли погоны с двумя синими просветами. В 1920 году в Крыму назначен начальником административного отдела штаба Донской дивизии.

Время потрепало 35-летнего полковника. Усы подёрнулись сединой, шевелюра - как будто разбросал кто соль щепотками.

Злодейка-судьба привела его в палатки у Босфора, в кофейни Истамбула, а потом - на остров Лемнос. После пребывания на острове Лемнос он эмигрировал в Болгарию, где осенью 1925 года числился в составе 3-го Донского казачьего полка, затем переселился во Францию.

Участвовал в монархическом движении. Казаки в городе Лионе основали станицу имени А.М. Каледина. Сохранилась фотография, где полковник Л.К. Дронов - атаман этой станицы, его жена Вера Михайловна возглавляла дамский комитет.

Затем снова пароход, через океан - в США. В сентябре 1961 года в Лейк-вуде, штат Нью-Джерси, скончался казак Леонтий Дронов. Он погребён на православном казачьем Свято-Владимирском кладбище в городке Кесвилл штата Нью-Джерси.

Там же был похоронен А.И. Деникин, упокоились воины: первый офицер - кавалер ордена Святого Георгия хорунжий С.В. Болдырев из ст. Богоявленской, начальник 1-й Донской конной дивизии Ф.Ф. Абрамов, терский атаман К.К. Агоев, походный атаман генерал-майор П.Х. Попов. Через 14 лет рядом с Леонтием Дроновым похоронили его жену Веру Михайловну Дронову.

Горестно, за много тысяч вёрст от Дона, стоит этот памятник.

И появлялись так по разным странам Старого и Нового Света памятники казакам, известные и безызвестные. Сгинули, растворились в тумане богатыри донской земли, рыцари ковыльных степей...

В. ДРОНОВ.

Отпечатано: Типография ООО "Формат +", Ростовская область, г. Шахты, переулок Красный шахтер, 68.

Тираж: 500 экземпляров.

Цена свободная.

Редактор П.И. СОРОКИН

Редакционная коллегия:

В.И. Вегерин

К.И. Ткачев

Издатель: Константиновское станичное Правление

Первого Донского

округа Всевеликого Войска Донского.

E-mail: podorognik00@yandex.ru

www. don-kazak.jimdo.com